

Отзыв

на автореферат диссертации Кривошеева Алексея Валентиновича «Приоритетные направления обеспечения эффективности функционирования крестьянских (фермерских) хозяйств (на материалах Тамбовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами АПК и сельского хозяйства).

Формирование рыночной системы хозяйствования в России связанно с увеличением предпринимательской активности во всех сферах экономики. Одним из перспективных направлений создания конкурентной рыночной среды является развитие малых форм хозяйствования. Мировой опыт и практика хозяйствования показывают, что важнейшим компонентом рыночной экономики является существование и взаимодействие крупных, средних и малых предприятий, их оптимальное соотношение. Наиболее динамическим элементом в структуре народного хозяйства являются крестьянские (фермерские) хозяйства.

Актуальность исследования проблем крестьянских (фермерских) хозяйств определяется также и тем, что медленность и противоречивость продвижения России путем рыночных реформ в значительной мере обусловлено именно недооценкой роли и значение крестьянских (фермерских) хозяйств как структурообразующего элемента рыночной экономики.

Проводимые реформы должны были дать мощный толчок для динамичного развития аграрного сектора, насыщения рынка собственными продовольственными товарами. При этом решающую роль должны сыграть крестьянские (фермерские) хозяйства. Таким образом, перед экономической наукой стоит задача научного анализа роли крестьянских (фермерских) хозяйств в аграрной сфере в условиях рынка и его особенностей в процессе экономической трансформации общества. Решение поставленной задачи имеет не только теоретическое, но и огромное практическое значение. Этим обуславливается актуальность данного диссертационного исследования.

Заслуживает особого внимания разработанный автором методический подход к образованию межфермерского кооператива по переработке подсолнечника, обеспечивающий реализацию экономического интереса производителей и переработчиков масличного сырья в условиях интенсификации отрасли, при котором, каждый член кооператива получит прибыль пропорционально объему поставленного сырья. Объединение в различные формы кооперации крестьянских (фермерских) является важным рычагом возрождения села, поскольку дает возможность доступа к рынку сельскохозяйственной продукции и продовольствия, противостоять

монополизму крупных заготовительных, обслуживающих и торговых организаций.

Несомненной заслугой автора являются разработанные методические рекомендации по совершенствование системы кредитования на основе развития кредитных кооперативов, а также расширения практики субсидирования процентных ставок за счет региональных бюджетов, способствующие созданию благоприятного инвестиционного климата для развития производства.

Результаты проведенных исследований позволили автору обосновать ряд научно-методических положений и практических рекомендаций по эффективному развитию крестьянских (фермерских) хозяйств в аграрном секторе экономики.

Не вызывает сомнения, что внедрение предложенных автором мероприятий будет способствовать эффективному функционированию крестьянских (фермерских) хозяйств на селе.

Вместе с тем, автореферат содержит и определенные недостатки:

1. Автором недостаточно четко сформулированы подходы к формированию государственной политики на различных стадиях развития крестьянских (фермерских) хозяйств.

2. Недостаточно полно отражены факторы, оказывающие положительное и отрицательное влияние на развитие крестьянских (фермерских) хозяйств

Указанные отдельные недостатки не снижают высокого теоретического и методического уровня диссертации в целом.

Научная новизна, достоверность и обоснованность результатов и предложений, содержащихся в диссертационном исследовании позволяют считать, что работа Кривошеева Алексея Валентиновича соответствует требованиям, предъявляемым ВАК, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Зам.директора по научной работе
ГНУ НИИЭОАПК ЦЧР России
д.э.н., профессор ,
член-корреспондент Россельхозакадемии

В.Г. Закшевский



394042, г. Воронеж, ул. Серафимовича, 26а, тел. 8(473)2229940,
e-mail: niieoapk@mail.ru

